



石狮部署疫情防控和疫苗接种工作 加强常态化疫情防控 织牢群众健康防护网

本报讯 5月17日上午,全省、泉州市疫情防控、疫苗接种工作电视电话会议后,石狮市立即召开会议全面部署。石狮市委副书记、市长黄春辉,市政府副市长黄延艺参加会议。

就做好下一阶段疫情防控和疫苗接种工作,会议强调,要继续以“大数据+网格化”的办法,全面摸排国内中高风险地区及境外入石人员情况,严格落实“点对点”接送、核酸检测、健康管理等要求,从严做好进口冷链和港口口岸防控,筑牢“外防输入、内防反弹”防线;要坚持常态化防控不松懈,持续推进核酸检测主动筛查,加强重点人群常态化检测及“五一”期间人员流动频繁场所和人员抽检,落实发热门诊闭环管理、重点场所扫码测温等要求,发挥疫情监测预警多点触发机制作用;要加大动员组织力度,快速妥善抓好疫苗接种,尽快形成群体免疫屏障;要科学制定高考、对渡文化节等重要活动疫情防控方案,应急预案,确保活动平稳、安全、有序。(记者 林富裕)

石狮发布 发热就诊最新提醒

进一步加强发热患者就诊管控,举报相关线索最高奖励1000元

本报讯 近日,安徽、辽宁等地发生聚集性疫情,暴露出诊所等医疗机构疫情防控方面仍存在薄弱环节。为进一步加强诊所等医疗机构疫情防控工作,加强发热患者就诊管控,坚决堵住疫情防控漏洞,5月17日下午,石狮市卫生健康局发布最新提醒:

截至目前,我市设置发热门诊的医疗机构为石狮市总医院(电话:88251065)和石狮市妇幼保健院(电话:68886724)。全市其他医疗机构[包括各卫生院和社区卫生服务中心、民营医院、门诊部、个体诊所、村卫生所(室)、社区卫生服务站等]均不具备接诊发热患者资质。

如有新增设置发热门诊,将另行公告。

市卫生健康局特别提醒,广大市民现阶段如出现体温超过37.2℃,不要自行购买和服用药物,不要到各卫生院(社区卫生服务中心)、民营医院、门诊部、个体诊所、村卫生所(室)、社区卫生服务站等就诊,请自觉避免接触他人,规范佩戴口罩,直接到设置发热门诊的医疗机构就诊,就医过程全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

石狮市卫生健康局同时设置并公布了违规收治发热患者举报电话:0595-88707372,欢迎广大市民积极举报违规收治发热患者的医疗机构,对举报线索经查实的将给予1000元奖励。(记者 谢艳 通讯员 张桂花)

福建省开展残疾人 就业帮扶活动

省人社厅、省残联日前联合下发关于开展残疾人就业帮扶活动的通知,将集中开展面向残疾人的情况摸底、政策宣传、就业服务和就业援助等专项活动,帮扶有意愿和有条件的残疾人特别是脱贫残疾人就业创业。

通知要求,及时了解掌握辖区内残疾人特别是脱贫残疾人就业失业状态及就业创业需求,在残疾人就业和职业培训状况实名制信息统计管理系统中做好记录和动态更新。通过群众喜闻乐见的方式,多渠道宣传扶持残疾人就业创业的政策措施,结合工作实际开展入户上门送政策、送信息、送服务,主动帮助残疾人特别是脱贫残疾人知晓政策和运用政策。

结合残疾人就业需求,积极拓宽线上服务渠道,通过线上线下相结合的方式,主动收集合适的岗位信息进行推送,为残疾人提供服务便利。鼓励用人单位以岗适人、因人设岗,加大残疾人自主创业、灵活就业、居家就业、网络就业扶持力度,帮助其与用人单位实现供需对接,实现就地就近就业。(据福建日报)

石狮首次举办高素质农民 拖拉机驾驶技能培训

本报讯 农机培训是提高农民驾驶、农机操作和农机维修人员技术水平的重要手段,也直接影响到农民的经济效益和安全生产。5月17日,由石狮市农业农村局主办、中国海峡人才市场石狮分部承办的2021年石狮市高素质农民培训班正式开班。今年,高素质农民培训班将根据我市农业生产需求组织多类型培训课程,首期培训班为农民拖拉机技能培训,为我市首次举办,共有47位农民及农机手参加培训。

记者了解到,此次培训为期6天,包括理论课、实操课(轮式拖拉机)等,内容涵盖拖拉机故障、安全隐患的判断及排除方法、事故应急处置演练和急救常识等。培训完,主办单位将组织学员考核,对培训合格的学员将颁发《高素质农民培训证书》(农用拖拉机驾驶证)。(记者 林富裕 通讯员 邱铮宇)

石狮荣获全国“家校(园)共育”数字化示范区

本报讯 昨日从市教育局传来喜讯,在日前举行的全国“家校(园)共育”数字化项目第二批示范区、示范校(园)表彰会上,石狮市获评全国“家校(园)共育”数字化示范区;同时,石狮市第二实验幼儿园、第三实验幼儿园、大仑中心小学、华锦小学等4所学校获评全国“家校(园)共育”数字化项目示范校(园)。

据了解,2018年12月,我市20所学校经国家教育行政学院批准,被认定为“全国实验家长学校”。自2019年9月,国家教育行政学院启动第二批全国“家校(园)共育”数字化试验区及试点校(园)创建工作以来,我市以此为契机,以国家家长实验学校创建为纽带,以家校共育数字化项目实施为杠杆,打破单一化、封闭式的教育模式,从项目实施的路径、目标、任务等精心部署,建立更为开放、更加多元、更为丰富的学习方式,充分发挥家长学校的示范辐射作用,促进学校、家庭、社会协同配合,形成合力智慧前行,为孩子的幸福奠基,促进“家园共育”专业化、常态化和系统化发展,增强德育工作合力,提升协同育人实效。

市教育局还依托石狮良好的信息化环境建设基础,将“智慧教育”规划纳入全市智慧城市规划,优

先对全市教育系统信息化硬件进行提升,2019年建成智慧教育门户网、基础数据库、教育资源库,2020年建成智慧教育云平台、智慧学习云平台、终身学习平台、资源应用平台。全市现已实现校园网络全接入、全覆盖,终端设备能够满足教学和管理的常态化应用要求。各级各类学校实现千兆光纤接入互联网,班均接入带宽10M以上,实现交互式多媒体设备“班班通”。深度推进石狮市教育云平台的建设与应用,完成省资源公共服务平台的本地化部署和统一对接,实现资源访问、管理和存储的本地化,利用教育云平台更加有力地推进智慧教学的应用,对信息技术在教育教学中中的应用有良好的实践。在国家教育行政学院家庭教育研究中心的指导下,我市20所实验学校能够围绕“家校合一,共同成长”纷纷展开活动,借助智慧共享平台,打破单一化、封闭式的教育模式,建立更为开放、更加多元、更为丰富的学习方式。如学校通过校讯通、电话、班级微信群、学校公众号、问卷调查等方式,架起与家长情感相融的桥梁,共商教育策略,协同进行教育。如今,学校的“家长学习网”App平台已经完美上线,融合了学校、教师、学生、家长、社区资源的信息,让“家、校、社”育人其乐无穷。

据悉,石狮“家校(园)共育”数字化项目实施两年多来,通过借助家校(园)共育数字化平台的优质资源,以“线上+线下”双线齐驱的工作模式,让学校有抓手、让教师有资源、让家长和学生有方向,推动全市家庭教育工作向规范化、专业化、品牌化、精准化方向提升,逐步形成石狮家校共育品牌特色。(记者 许小雄 通讯员 李永红)

石狮市2021年积分服务项目指标出炉

本报讯 广大石狮市新市民、民办高校人才和新闻行业人才看过来,石狮市2021年积分服务项目指标出炉了(详见今日四版),符合条件的新市民、民办高校人才和新闻行业人才可携带相关资料前往所在镇(街道)的新市民积分服务窗口填写积分申请表。其中,积分入学受理时间为2021年5月18日8:30至2021年6月4日17:30;积分入住、积分培训、积分创业受理时间为2021年6月21日8:30至2021年7月30日17:30。

自2014年石狮在全国首创推出以“积分入住”为核心的积分办法以来,得到社会各界的高度认可,已形成一套以积分管理为核心,涵盖新市民、民办高校人才、新闻行业人才及高层次人才积分评价服务体系。截至目前,全市共有逾16万名新市民在积分系统建立个人档案。2021年,我市在公办幼儿园、义务教育阶段划出579个起始年级学位(幼儿园125个、小学320个、初中134个)供新市民、民办高校人才和新闻行业人才子女积分申请入读;提供100个购房和30个公租房指标供新市民、民办高校人才和新闻行业人才申请;提供120个积分培训指标和50个积分创业指标供各类人才申请。(记者 周进文)

福建首条民营企业 法律服务热线开通

近日,全省首条民营企业法律服务热线在泉州开通。据悉,泉州民营企业法律服务热线是泉州市第一批“我为群众办实事”实践活动项目之一。现在,市民只需拨打泉州政务服务热线12345转3,即可对民商事案件、执行案件进行咨询、投诉、举报、求助。

据了解,泉州市民营企业法律服务热线通过下设的法律服务组、检察监督组、司法监督组、专家联络组,为民营企业提供免费法律咨询、案件办理、执法监督等服务。

为降低民营企业法律风险,热线还将根据企业需求组织专家开展“法治体检”等服务。同时热线还建立政法单位联席会议制度,及时研究解决重大、疑难涉民企案(事)件问题。(据福建日报)



沿海大通道永宁外线雏形呈现

本报讯 连日来,在沿海大通道永宁外线施工现场,大型机械轰鸣,工人们和机械配合作业,现场一片繁忙景象。在无人机航拍的角度下,永宁外线部分路段雏形已经呈现,S形道路与海上风光相结合,相信在竣工后将是一道美丽的风景线。

永宁外线(红塔湾旅游路至梅宁路)全长1.068公里,顺接红塔湾旅游公路,线形沿海布设,一直打通到梅宁路。路基宽度为45-47米,按照二级公路标准兼城市道路功能进行设计,双向六车道,采用沥青混凝土路面。随着永宁外线的建设,洒沙村、外高村这一段迷人的海景也将从深闺走到台前,让人一睹美丽容颜,丰富现有的旅游线路,容纳更多游客观光。(记者 李荣鑫)

四月份创城督查考评成绩公布

上月组织全域性创城实地考察模拟测评,显示创建工作仍存在较多薄弱环节

创城督查考评在行动

本报讯 4月份,市创城办持续开展常态化创建和城乡环境卫生督查考评,发现各类问题7009个,涉及102个责任单位,已整改6326个,整改率90.26%。其中随机考评村居、道路、海岸带等84个区域,发现市容环境卫生问题共1769个,已整改1767个,整改率99.89%。泉州考评中心随机考评我市村居、道路、海岸带等30个区域,发现各类问题175个,全市综合得分91.77,成绩有所下滑。

组织实地考察常态化督查,共走访191个点位,其中中医院、公园、公共广场、政务大厅、银行网点、营业厅、实体书店、青少年课外活动中心、未成年人心理健康辅导站、爱国主义教育基地等项目能够持续做好对标创建。(下转二版)

4月石狮市公共环境督查考评成绩排名					
市区两镇两办综合成绩排名			沿海五镇综合成绩排名		
名次	单位	成绩	名次	单位	成绩
第一名	湖滨街道	75.292	第一名	永宁镇	59.836
第二名	凤里街道	66.222	第二名	祥芝镇	56.108
第三名	宝盖镇	55.078	第三名	锦尚镇	50.882
第四名	灵秀镇	47.078	第四名	鸿山镇	41.45
			第五名	蚶江镇	32.18
村居人居环境市区两镇两办排名			村居人居环境沿海五镇排名		
名次	单位	成绩	名次	单位	成绩
第一名	湖滨街道	83.22	第一名	永宁镇	85.06
第二名	宝盖镇	83.13	第二名	鸿山镇	81.55
第三名	凤里街道	78.37	第三名	蚶江镇	78.30
第四名	灵秀镇	72.13	第四名	祥芝镇	77.18
			第五名	锦尚镇	77.27
道路市容市貌督查考核成绩排名			海岸带考评成绩排名		
市区两镇两办排名			沿海五镇排名		
名次	单位	成绩	名次	单位	成绩
第一名	湖滨街道	63.4	第一名	祥芝镇	23.0
第二名	凤里街道	48.0	第二名	永宁镇	22.0
第三名	宝盖镇	13.0	第三名	锦尚镇	11.3
第四名	灵秀镇	9.5	第四名	鸿山镇	-18.7
			第五名	蚶江镇	-37.0

5月18日 党史上的今天

1936年5月18日 中革军委发布西征战役行动命令

1936年5月18日 中央革命军事委员会发布西征战役行动命令,向陕、甘、宁三省边区地区发动进攻,彭德怀为司令员兼政治委员。这次战役为实现三大主力红军会师,发展西北抗日新局面创造了有利条件。

2005年5月18日至22日 第七届中国(福州)海峡经贸交易会,第二届中国福建商品交易会在福州举行,实现了台湾农产品首次“零关税”直航大陆的历史性突破。